

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АПРЕЛЯ

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Борников, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДОТ'ов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось два вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчамаха вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

Пленный солдат разведотряда 96 полка 32 пехотной дивизии Макс Винтер рассказал: «Еще в октябре прошлого года 32 дивизия понесла крупные

потери. Я тогда был санитаром. В течение двух недель на санпункт ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия подвергалась многочисленным атакам русских. Ее потери еще больше возросли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский паек с каждым днем сокращается. Бесперывные атаки русских на землю и с воздуха измотали нас. Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустелись. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с тупым безразличием».

Народные мстители — партизаны — неустанно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что писал немецкий солдат Горг своей знакомой Геди: «...Теперь у нас опять чорт знает что творится. Десять дней тому назад из нашего полка была отобрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие — на расстоянии 200 километров от фронта сейчас происходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами, которые нам всячески досаждают. К сожалению, это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже, жизнь висит на волоске».

В освобожденном два с лишним месяца назад от немецких захватчиков городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений Военстроя, обнаружено более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу, южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз. Югославские патриоты захватили трофеи.

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года!

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с.г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т. е. за два дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на Заем продолжается.

Наркомфин СССР
А. Зверев.

КОЛХОЗНИКИ — ДЛ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Организованно и дружно прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года среди колхозников Епифановского сельсовета.

Особую активность проявили колхозники Бабкинского колхоза. Первым подписался на заем председатель колхоза тов. Чаннов, давший займы государству 2.000 рублей. Бригадир Чаннов К., Хлопков Н. и счетовод Кузнецов Г. подписались на 1.000 рублей каждый и внесли наличными от 500 до 600 рублей. Красноармейка Чаннова Е. подписались на 400 рублей, Викторова Г. — на 300 рублей. 60-летний колхозник Кузнецов свою подписку в 300 рублей оплатил наличными.

По Бабкинскому колхозу на 15 апреля сумма подписки достигла 37.600 рублей, из них 7.000 рублей внесено наличными. А всего по Епифановскому сельскому совету подписка составила 161.810 рублей.

А. Сидоров.

НИЧЕГО НЕ ПОЖАЛЕЕМ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА!

С огромным воодушевлением встретили колхозники Талынского колхоза постановление правительства о выпуске Военного Займа. Председатель колхоза тов. Семанин подписался на заем на 1.500 рублей. Внес в погашение своей подписки 500 рублей, он сказал: «Каждый наш рубль, внесенный на заем, — это дополнительное вооружение, новые танки и самолеты, новый губительный удар по врагу». Бригадир Разоренова А. М., кладовщик Кондратьев А. Ф. дали займы государству по 1.000 рублей. Делюгина А. Ф., подписываясь на 300 рублей сказала, обращаясь к колхозникам: «Для разгрома гитлеровских войск подпишитесь все, как один, на Военный Заем. Ничего не пожалеем для достижения этой цели!» Всего по колхозу реализовано займа на 11.700 рублей.

Федулов.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО ЗЕЛЕНЦОВСКОМУ СОВЕТУ

С исключительным патриотическим подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года в колхозах и артелях Зеленцовского сельского совета.

Особенно успешно прошла реализация займа в Горневском колхозе, где председателем работает тов. Увакин. Все колхозники этого колхоза полностью охвачены подпиской на заем, которые дали займы государству 13.250 рублей и всю сумму подписки сдали наличными деньгами.

Намного перевыполнили против прошлого года подписку на Военный Заем колхозники Вежновского колхоза, у которых сумма подписки достигла 23.300 рублей, из которых 2.115 рублей колхозники сдали наличными, а также колхозники Нершевского, Горышовского и Алтуховского колхозов.

Хорошо прошла подписка среди колхозников Зеленцовского колхоза, колхозники этого колхоза дали займы государству 37.100 рублей и внесли наличными 9.856 рублей.

В подписке на заем особенно отличилась семья рядового колхозника Зеленцовского колхоза тов. Засухина Ивана Ивановича. Сам тов. Засухин дал

социалистическому государству займы 1.000 рублей, его жена Евдокия Федоровна и дочь Нина подписались на 200 рублей каждая. Всю сумму в 1.400 рублей семья патриотов сдала наличными деньгами и при этом заявила: «Мы знаем, что наши средства целиком пойдут на увеличение выпуска танков, самолетов, противотанковых ружей и орудий, пушек для Красной Армии, которая храбро защищает честь и свободу нашей родины. Ничего не пожалеем для защиты нашей любимой родины и для быстрой победы над ненавистным врагом — ни средств, ни сил, ни жизни!». Семидесятилетний колхозник Алясов Петр Павлович дал займы государству 200 рублей и внес их наличными.

С большой активностью подписывались на новый заем артельщики Зеленцовской валено сапожной артели, большинство которых дали займы государству двухмесячный заработок.

Всего по Зеленцовскому сельскому совету подписка на Военный Заем на 15 апреля составляла 191.790 рублей, из которых 77.151 рубль внесено на счет сберкассы наличными.

Р. Фирсова.

Для фронта, для победы над врагом

С полным сознанием долга, как истинные патриоты родины, встретили учителя школ нашего района постановление о выпуске Военного Займа 1942 года, подписанное товарищем Сталиным. Только за два дня реализации учителя района оформили подписку на 100.250 рублей при месячном фонде зарплаты в 100.000 рублей, из которых 5.235 рублей внесли наличными.

С небывалым успехом прошла подписка на Военный Заем среди учителей Арефинской, Новосельской, Филинской, Чулковской, Казаковской, Митинской и других школ. Учительница Кошкинской начальной школы тов. Осина Р. М. дала займы государству месячный

заработок в сумме 215 рублей и полностью их внесла наличными, инспектор РОНО тов. Курова Е. П. подписались на 550 рублей и внесла наличными 250 рублей. При этом она заявила: «Пусть мой вклад явится смертельным ударом по кровавому врагу — Гитлеру. Я призываю всех школьных работников последовать моему примеру».

Не отстают в подписке и учителя Загаринской и Высоковской начальных школ, учителя которых все, как один, дали займы государству месячный заработок и решили уплатить досрочно всю подписку в апреле месяце.

А. И. Половинкин,
зав РОНО

О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ И МТС К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление Исполкома Вачского Райсовета и бюро Райкома ВКП(б) от 17-го апреля 1942 года

В соответствии с постановлением Исполкома Облсовета и Обкома ВКП(б) от 12 апреля с.г., силами партийного, комсомольского и колхозного актива с 20 по 25 апреля провести смотр готовности к весенне-полевым работам каждого трактора и прицепного к нему инвентаря, укомплектования личным составом тракторных бригад, готовности колхозного инвентаря и живого тягла.

Результаты проверки поставить на широкое обсуждение общих собраний колхозников.

Командировать в помощь первичным партийным организациям и советам работников из районного партийного и советского актива. Председатель Исполкома Райсовета Ермилина. Секретарь РК ВКП(б) Абрамов.

МТС НАКАНУНЕ СЕВА

В ближайшее время колхозы нашего района начнут подсев клевера, а затем и выборочный сев зерновых культур. Нынешний весенний сев будет проходить в условиях военного времени, когда значительная часть людей и тягловой силы колхозов находится в Действующей армии. Кроме того, весна этого года наступает с опозданием. Это означает, что сроки проведения весеннего сева неизбежно сокращаются. Несмотря на то, необходимо весенний сев провести в сжатые сроки, организовано, с тем, чтобы получить высокий урожай и дать стране, фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

Эти обстоятельства предъявляют еще больше требований к машинно-тракторной станции с тем, чтобы она образцово подготовилась к началу весеннего сева. Подсчитав внутренние ресурсы и выявив свои возможности в деле реставрации и ремонта запасных частей, коллектив работников Вачской МТС пришел к выводу, что план ремонта тракторов можно выполнить досрочно.

После составления графика ремонта и делового обсуждения его на общих собраниях трактористов-ремонтников, трактористы твердо решили превратить график в жизнь, быстро и высококачественно отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь.

В результате боевого соревнования и упорной борьбы всего коллектива МТС за график, план ремонта в количестве 60 тракторов выполнен в срок, а некоторые бригады бригадиров — комсомольцев Чебуркова, Кирбенева, Рассадина, Кузнецова ремонт тракто-

ров и прицепного инвентаря выполнили досрочно. В настоящее время трактористы-ремонтники заканчивают ремонт трех тракторов сверх плана, которые несколько лет не были в эксплуатации и считались непригодными.

Исключительную активность проявили на ремонте трактористы Железнов П. А., Федосеев Н. П., Вера Земель и красноармеец Краснова.

В предстоящем весеннем севе коллектив трактористов должен обслужить 72 колхоза и произвести уборку в переводе на мягкую пахоту на площади 6.200 гектаров. Все тракторные бригады, которых насчитывается 22, полностью укомплектованы. Все старые трактористы раскреплены по всем бригадам, созданным из вновь обученных молодых трактористов, число которых составляет 140 человек. Одна бригада организована исключительно из женщин, руководит этой бригадой комсомолка Вера Земель.

На период весеннего сева машинно-тракторная станция полностью обеспечена горючим. С началом выезда тракторов в поле будет работать и походная мастерская, в которой будет работать слесарь, шофер и механик.

Среди бригад на все время весенних и уборочных работ будет проводиться массово-политическая работа. В каждую тракторную бригаду выделен постоянный агитатор, который повседневно будет проводить беседы, читки газет, сообщений Советского Информбюро. Для каждой бригады выписано два экземпляра газет. В бригадах будут выходить боевые листки.

М. Мухин.

МИХАЛЕВСКИЙ КОЛХОЗ ГОТОВ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, Михалевские колхозники взяли на себя обязательство: тщательно подготовиться к весенне-полевым работам, зная, что чем лучше будет проведена подготовительная работа, тем легче и быстрее пройдет сев.

Свое обязательство колхозники Михалевского колхоза выполнили с честью. Семена имеются по всем культурам полностью, их хватит на всю площадь посева. Все они несколько раз просортированы, протрированы и приведены в состояние полной пригодности в соответствии с требованиями агротехники.

Большое внимание колхозники уделяли заготовке и вывозке в поле местных удобрений. В результате план заготовки и вывозки навоза перевыполнен, значительное количество заготовлено золь, птичьего помета и 2,5 тонны фекалий. На заготовке и вывозке удобрений особенно хорошо работали такие колхозницы, как Квасова Е. В., Квасова В. В., Афанасьева М. В., которые вывозку навоза производили на санях и выполняли ежедневно по две нормы. Впереди по заготовке и вывозке удобрений идет звено депутата сельского

совета Строгановой Елены Федоровны.

Хорошо дело обстоит и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин. Плуги, селалки, окуливатели, бороны — отремонтированы. Также полностью готовы сбруя и упряжь. Лошади у нас все хорошей улитанности, правда, их имеется недостаточно, но для пополнения тягловой силы колхозники обучают крупно-рогатый скот. Один бык уже обучен и на нем возят груз на мельницу, воду на конные дворы и т. д. Лошади и инвентарь закреплены за отдельными колхозниками. Корма для лошадей на период сева забронированы.

Бригады и звенья укомплектованы, составлены бригадные производственные планы, за звеньями закреплены земельные участки. Между звеньями широко развернуто социалистическое соревнование. Колхозники Михалевского колхоза взяли обязательство: добиться в этом году урожая зерновых 14 центнеров и урожая картофеля — 130 центнеров с гектара.

Вобщем Михалевский колхоз готов полностью к выезду в поле.

М. П. Дубкова,
председатель Михалевского
сельсовета.

КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также вола, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжи. Для рабочих волов — это парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную ляжку или шлейку. Холочная ляжка состоит из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обязательно кожаный, можно и веревочный или брезентовый. Для упряжки с дугой или без дуги используйте специальные, увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные упряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в упряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое — слева.

Денек другой приучайте животных ходить в поводке без упряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день — два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте подчиняться спокойным окрикам: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных — на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину на поводу. Как только животное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У нетелей, бычков-кастратов

и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоузду, а у быков-производителей — к карабачкам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обязательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по возможности одинаковых по росту, силе, скорости хода, живому весу и нраву.

Быков-производителей используйте только в одиночной упряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для отдыха 1—2 часа.

Племенных коров на работе использовать ни в коем случае нельзя. Нельзя пользоваться на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загружать работой, требующей длинных переходов. Упряжка для коров — обязательно мягкая: холочные ляжки, шорки, но только не ярма.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров производите до начала работы и в перерывах.

Волу, быку-производителю и корове во время работы обязательно давайте дополнительный корм (от полутора до четырех единиц в зависимости от тяжести работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, силоса, пастбищной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж на все дни работы, по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

Н. Терентьев,
начальник главного управления
животноводства Наркомзема СССР.

УПОРНО ОВЛАДЕВАЮТ ЗНАНИЯМИ

В весенних работах этого года играют большую роль хорошо подготовленные кадры. Поэтому учащиеся на курсах подготовки трактористов упорно овладевают знаниями, чтобы с честью заменить ушедших на фронт товарищей.

Проходившие 7—9 апреля испытания дали неплохие результаты. Из первой группы сдали на отлично 18 человек, 6 — на хорошо и нет ни одного с посредственной отметкой. Во второй группе получили отличную оценку 8 человек, хорошую — 11. Подлинно комсомольское отношение к учебе показали комсомольцы тов. Рудакова А. из Казаковского колхоза, Комина из Талынского, Беляков Н. И. из Арефинского и из числа несознательной молодежи Гарев, Половиков. Однако, хорошая учеба некоторых товарищей не увлекает отстающих в учебе. Курсаंत третьей

группы Шульпин, четвертой группы Гусева Л. и Сашкова не оправдывают доверия колхоза, пославшего их на учебу, и не стараются приобрести твердые знания по тракторному делу. Указанным товарищам надо в корне изменить отношение к делу.

Весенние работы этого года будут проходить в условиях военной обстановки, которая налагает на всех участников этих работ строгую ответственность за бесперебойный ход и высококачественное ее выполнение. Трактористы, обучающиеся на курсах, также должны овладеть знаниями настолько, чтобы взявшись за руль трактора, уверенно вести его по колхозным полям и не допускать простоев машин ни на одну минуту.

Котов,
пом. нач. политотдела по
комсомолу.

Предмайское
социалистическое
соревнование

ВСТРЕТИМ МАЙ УДВОЕНИЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

На заводе «Труд», в инструментально-матричном цехе, где начальником тов. Евстратов П. С., широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Пример добросовестного выполнения своих обязательств показывают слесари по матрицам: тов. Морозов А. Д., выполняет месячное производственное задание на 223 процента, а в отдельные дни до 300 процентов, Андреев Николай Иванович регулярно выработывает норму выработки на 226—250 процентов. Кроме своей непосредственной работы тов. Андреев обучает слесарному делу 12 человек учеников.

Не отстают от своих товарищей по работе и стахановцы Казаков Н. П., который месячное производственное задание выполняет на 190 и больше процентов и Мокеев С. Е. — на 200 процентов. Оба эти стахановца в отдельные дни выработывают почти по две с половиной нормы и дают продукцию высокого качества.

Энергично работают строгалящики этого цеха. Особенно отличается стахановец тов. Фадеев Н. М., выполнявший месячное задание на 191 процент, а в некоторые дни на 230 и больше, Фомичев Федор Федорович — на 176 процентов, комсомолка стахановка Чеснокова А. А., выработывающая полторы нормы в смену и многие другие.

— Наш нынешний май мы встретим удвоением производительности труда, повышением качества продукции, — говорят рабочие матричного цеха.

Н. Парфенова.

Обязательства клинских животноводов

Перед нами, работниками животноводства, стоит весьма серьезная и почетная задача — бороться за повышение продуктивности скота, давать фронту больше мяса, масла и других животноводческих продуктов.

Учитывая это, мы, работники животноводческих ферм Клинского колхоза, вступая в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя следующие обязательства:

Получить надой от каждой фуражной коровы не менее 1.600 литров, добиться ежедневного прироста телят на 600 граммов, получить от каждой свиноматки 20 поросят и иметь прирост в 600 граммов на каждого поросенка в сутки. Добиться вместе 130 процентов приплода ягнят — 180, а настрига шерсти от каждой овцы получить 3 килограмма.

Артамонов,
зав. фермами Клинского колхоза.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.